

打造即时配送平台管理运营中心

川汇区加快数字化转型步伐

□记者 邱一帆 徐启峰 韩志刚

12月21日,在周口数字产业园河南利佩企业运营管理有限公司(以下简称河南利佩),分发订单、回复信息、打印报表……几名员工各司其职。员工小林(化名)家住川汇区,大学毕业后来到河南利佩上班,实现了稳定就业。“我对这份工作非常满意,每月收入在5000元以上,朝九晚五,有双休日,还离家近。”小林说。

在河南利佩运营中心后台,记者看到某外卖平台的订单配送情况、骑手状态、送餐起始点、餐品送达时间等信息一目了然。据了解,河南利佩于2022年7月入驻周口数字产业园,专注于新业态用工企业的生态化运营服务,利用信息化手段为新业态用工企业提供管理应用软件,制订各类产业综合产品组合设计方案,满足新业态用工企业在人力资源等方面的调配管理需求。目前,河南利佩已经建立了即时配送管理运营中心,开通了即时配送骑手外包服务和即时配送骑手在线服务。

别看河南利佩企业规模不大,创造的社会财富、缴纳的税费却能进入周口第一方阵。作为美团、饿了么等平台的服务提供商,河南利佩利用“灵活用工平台”帮助蓝领、灵活就业者获取就业机会。“约300万灵活用工人员及骑手在平台注册,遍布全国20多个省,其中河南籍骑手约30万人,周口籍骑手约5000人。”河南利佩周口园区负责人李强说,“截至目前,我们已为美团、饿了么等20家企业提供配套服务,其中10余家企业已陆续开展业务。”

近年来,川汇区围绕数字经济做文章,打造新的经济增长极,出台了一系列支持数字产业发展的政策,解除了入驻企业后顾之忧。“我们经常深入企业,询问企业负责人有没有需要解决的问题,帮助企业解决困难。我们希望提供个性化服务,为企业的发展壮大保驾护航,同时也希望通过我们的实际行动,吸引更多的互联网企业落户周口数字产业园。”周口数字产业园相关负责人说。

“营商环境的持续优化,使企业办事非常方便。特别是要经多个环节办理的事项,通过环节整合、流程优化,一个窗口就能办结,不用多跑腿,真是越来越方便、越来越舒心了。”河南利佩工作人员朱付丽说,“线上‘一端受理、一网办理’,线下‘只进一扇门、只找一个窗、最多跑一次’,极大地提高了企业办理业务的效率。”

对于即时配送平台管理运营中心的发展前景,李强信心满满。“即时配送平台管理运营中心发展潜力巨大,将会对本地数字经济发展、GDP、税收、可用财力、银行存款流水、就业等作出积极贡献。”李强说。②18

寒冷天气现冰挂奇观



12月28日,罕见的冰挂吸引市民的目光。当天,记者在周口华威民俗文化博物院苑看到,百狮园内3棵树上,因寒冷天气凝结了3根3米高的冰挂,其中一根直径近1米。据工作人员介绍,落雪叠加寒冷天气,房顶冰雪融水流淌到3棵树上,慢慢凝结成冰挂。

记者 梁照曾 摄

让“指尖”学习园地融入百姓生活



12月27日,居民在下载“学习强国”APP。为提高“学习强国”学习平台在居民中的知晓度和使用率,当天,商水县东城街道新时代文明实践所工作人员到辖区开展“学习强国”线下推广活动,营造比学赶超的浓厚氛围,让“指尖”学习园地融入百姓生活。

记者 马治卫 通讯员 赵哲 摄

我市中招体育考试总分值增加

2024年起由70分提高至100分

□记者 王吉城

本报讯12月28日,记者从周口市教体局获悉,2024年起我市中招体育考试总分值从70分提高至100分。

按照省教育厅统一部署,我市中招体育考试分为过程性考试和终结性考试,由学校负责实施的初中7年级、8年级过程性考试为30分,由各县(市、区)教体局实施的终结性考试为70分。

过程性考试30分,七年级占15分,八年级占15

分。终结性考试70分,分为三项:第一项是耐力类的必考项目(男子1000米、女子800米);第二项是运动技能性的选考项目(可选篮球运动或足球运球);第三项是素质类的抽考项目(1分钟跳绳、50米跑、掷实心球、立定跳远)。

市教体局有关部门负责人介绍,中招体育考试不仅仅是一张成绩单,让学生拥有强健的身体、坚韧不拔的意志、团结协作的精神、遵守规则的意识,才是中招体育考试背后的应有之义。②18

贾鲁河二板交通桥项目建设倍道而进

□记者 杜营营

本报讯12月26日,记者从贾鲁河二板交通桥项目施工现场了解到,目前该桥梁已完成主体施工建设,桥面沥青铺设已完工,钢护栏已安装完毕。

“我们在建设贾鲁河二板交通桥过程中紧盯安全、绿色的发展目标,大桥外形更美观,耐久性和使用

寿命也将大幅提高。”施工现场有关负责人表示,该桥是文昌大道西延横跨贾鲁河的重要工程。桥梁东端道路延伸至中州大道,西端道路延伸至汉阳中路,等东、西两端道路建设完成后,大桥可有序通行。

据悉,贾鲁河二板交通桥全长156米,宽30米,如一道长虹连接贾鲁河两岸,将极大地改善区域交通条件,切实提升人民群众的幸福感和获得感。②18

摘掉“生鲜灯” 还原真颜色

□记者 姬慧洋 实习生 魏欣

本报讯近日,市市场监督管理局示范区分局组织开展“生鲜灯”专项整治工作,对辖区内经营场所使用“生鲜灯”情况开展全面排查整治。

执法人员来到商场、超市、生鲜肉店等经营场所,

全面排查商户使用“生鲜灯”情况,向商户讲解《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》有关规定,同时提示消费者要提高认识,发现使用“生鲜灯”行为及时拨打“12315”进行举报。

截至目前,该局共出动执法人员40余人次,检查商户72家,发现违规商户6家,并全部完成整改。②18